

## LA RILEVAZIONE DELL'UTILE NELLE S.N.C.

AL TERMINE DELL'ESERCIZIO, DI SOLITO COINCIDE CON LA FINE DELL'ANNO SOLARE, LA SOCIETA' EFETTUA LE SCRITTURE DI ASSESTAMENTO PER TROVARE I COSTI E I RICAVI DI COMPETENZA.

DALLA DIFFERENZA TRA RICAVI DI COMPETENZA E COSTI DI COMPETENZA POSSIAMO AVERE:

### 1) UTILE DI ESERCIZIO.

$\text{RICAVI DI COMPETENZA} - \text{COSTI DI COMPETENZA} = \text{UTILE NETTO D'ESERCIZIO.}$

I RICAVI DI COMPETENZA SONO MAGGIORI DEI COSTI DI COMPETENZA.

ESEMPIO RICAVI DI COMPETENZA SONO € 100.000, I COSTI DI COMPETENZA SONO € 80.000

$\text{UTILE NETTO DI ESERCIZIO} = \text{RICAVI DI COMPETENZA} - \text{COSTI DI COMPETENZA} = 100.000 - 80.000 = 20.000$

IN P.D. SI REGISTRA

31/12	RISULTATO DI CONTO ECONOMICO	20.000	
31/12	UTILE DI ESERCIZIO		20.000
	rilevato utile d'esercizio		

NEI PRIMI MESI DELL'ANNO NUOVO I SOCI DECIDONO COSA FARE DELL'UTILE CONSEGUITO.

POSSONO DECIDERE DI DESTINARE A RISERVA COME AUTOFINANZIAMENTO, DIVIDERLO TRA LORO IN BASE ALLE QUOTE DI PARTECIPAZIONE, OPPURE PARTE A RISERVA E PARTE DIVIDERLO TRA LORO.

LE QUOTE DI PARTECIPAZIONE DIPENDONO DAI CONFERIMENTI DI OGNI SOCIO IN FASE DI COSTITUZIONE, RAPPRESENTANO PARTI DEL CAPITALE SOCIALE INIZIALE.

NELL'ESEMPIO IL 10/01 I SOCI DECIDONO DI DESTINARE IL 5% A RISERVA VOLONTARIA, IL RESTO DA DIVIDERE TRA LORO, IL SOCIO A HA UNA QUOTA DEL 40%, IL SOCIO B UNA QUOTA DEL 60%.

AVREMO:  $20.000 * 5 : 100 = 1000$  A RISERVA

UTILE D'ESERCIZIO DA RIPARTIRE TRA I SOCI:  $20.000 - 1.000 = 19.000$

$19.000 * 40 : 100 = 7600$  SOCIO A

$19.000 * 60 : 100 = 11.400$  SOCIO B

UTILE RESIDUO E' 19.000-7600-11.400=0

IN PD:

10/01	UTILE D'ESERCIZIO	20.000	
	RISERVA VOLONTARIA		1.000
	SOCIO A C/UTILE		7.600
	SOCIO B C/UTILE		11.400
	riparto utile d'esercizio		

SOCIO A C/ UTILE E SOCIO B C / UTILE SONO CONTI DI NATURA FINANZIARIA, RAPPRESENTANO IL DEBITO DELLA SOCIETA' VERSO I SOCI.

LA SOCIETÀ VERSA LA PARTE DI UTILE CHE SPETTA A OGNI SOCIO:

10/01	SOCIO A C/UTILE	7.600	
	SOCIO B C/UTILE	11.400	
	BANCA X C/C		19.000
	versato quote utili ai soci		

## 2) PERDITA DI ESERCIZIO.

RICAVI DI COMPETENZA – COSTI DI COMPETENZA = PERDITA DI ESERCIZIO.

IL RISULTATO DELLA DIFFERENZA è NEGATIVO OVVERO I COSTI DI COMPETENZA SONO MAGGIORI DEI RICAVI DI COMPETENZA.

ESEMPIO: LA SCOCIETA' AL 31/12 PRESENTA COSTI DI COMPETENZA DI € 50.000, RICAVI DI COMPETENZA DI € 40.000

RICAVI DI COMP. – COSTI DI COMP. = € 40.000-€ 50.000= - € 10.000

PERDITA D'ESERCIZIO IN PD:

10/01	PERDITA D'ESERCIZIO	10.000	
	RISULTATO DI CONTO ECONOMICO		10.000
	<i>registrata perdita d'esercizio</i>		

